

## यूपी में सात चरणों में होंगे मतदान, किसानों आन्दोलन के गढ़ रहे क्षेत्र से होगी शुरुआत

**क्रांति समय**  
www.krantisamay.com  
www.epaper.krantisamay.com  
लखनऊ, उत्तर प्रदेश में 18वीं विधानसभा के गठन का कार्यक्रम तय हो गया है। राज्य में आगामी दस फरवरी से मतदान होंगे। केन्द्रीय निर्वाचन आयोग ने शनिवार को उत्तर प्रदेश के 403 विधानसभा क्षेत्र के लिए मतदान का कार्यक्रम जारी किया है। उत्तर प्रदेश में सात चरण में मतदान होगा, जबकि दस मार्च को परिणाम जारी होंगे। उत्तर प्रदेश में मतदान का पश्चिमी उत्तर प्रदेश से प्रारंभ होकर ब्रज, श्वेतखंड, मध्य तथा बुंदेलखंड के साथ

पूर्वांचल में समाप्त होगा। पश्चिमी उग्र वही क्षेत्र है जहां किसान आन्दोलन का व्यापक असर देखा गया था। चुनाव आयोग द्वारा जारी कार्यक्रम के मुताबिक पहले चरण का मतदान दस फरवरी को होगा। उत्तर प्रदेश में पहले चरण में 11 जिलों की 58 सीटों पर चुनाव होंगे। इसमें शामली, मेरठ, मुजफ्फरनगर, बागपत, मेरठ हापुड़, गाजियाबाद, बुलंदशहर, मथुरा आगरा और अलीगढ़ में मतदान होगा। वहीं दूसरे चरण का मतदान 14 फरवरी को होगा। दूसरे चरण में 09 जिलों के 55



विधानसभा क्षेत्रों में वोट डाले जाएंगे। सहारनपुर, बिजनौर, अमरोहा, संभल, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली, बदायूं, और शाहजहांपुर के मतदाता वोट डालेंगे। इसी प्रकार तीसरे चरण का मतदान 20 फरवरी को होगा। इसमें 16 जिलों के 59 विधानसभा क्षेत्रों में कासगंज, हाथरस, फिरोजाबाद, एटा, मैनपुरी, फर्रुखाबाद, कन्नौज, इटावा, औरैया, कानपुर देहात, कानपुर नगर, जालौन, हमीरपुर, महोबा, झाँसी और ललितपुर में वोटिंग होगी। वहीं चौथे चरण में 23 फरवरी को वोट डाले जाएंगे। 09

जिलों के 60 विधानसभा क्षेत्रों में चौथे चरण के दौरान चुनाव होंगे। इस चरण में पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, सीतापुर, हरदोई, लखनऊ उन्नाव, रायबरेली, फतेहपुर तथा बांदा में मतदान होगा। जबकि पांचवें चरण में उत्तर प्रदेश में 27 फरवरी को मतदान होगा। इसमें 11 जिलों के 60 विधानसभा क्षेत्र में मतदान होगा। इस चरण में श्रावस्ती, बहराइच, बाराबंकी, गोंडा, अयोध्या, अमेठी, सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, कौशांबी, और चित्तकूट में मतदान होगा। छठे चरण में तीन मार्च को वोट डाले

जाएंगे। इस चरण में दस जिलों की 57 विधानसभा सीट पर मतदान होगा। इस चरण में बलरामपुर, सिद्धार्थनगर, महाराजगंज, कुशीनगर, बस्ती, संत कबीर नगर, आंबेडकर नगर, गोरखपुर, देवरिया तथा बलिया में मतदान होगा। सातवें चरण तथा अंतिम चरण का मतदान सात मार्च को होगा। इसमें 09 जिलों की 54 विधानसभा सीट पर वोटिंग होगी। इस चरण में आजमगढ़, मऊ गाजीपुर, जौनपुर, संत रविदास नगर, वाराणसी, मिर्जापुर, गाजीपुर, चंदौली तथा सोनभद्र जिले में वोट पड़ेंगे।

### नौ डिप्टी एसपी व छह एएसपी का तबादला

**क्रांति समय**  
www.krantisamay.com  
www.epaper.krantisamay.com  
लखनऊ, उग्र विधानसभा चुनावों की घोषणा से ठीक पहले राज्य सरकार ने शुक्रवार देर रात को नौ डिप्टी एसपी (पुलिस उपाधीक्षक) और

ग्रामीण, पुलिस उपाधीक्षक शामली अमित सक्सेना को सहायक सेना नायक पीएसी गाजियाबाद, पुलिस उपाधीक्षक गाजियाबाद बिजेन्द्र सिंह भड़ाना को पुलिस उपाधीक्षक शामली, पुलिस उपाधीक्षक सीबीसीआईडी विनोद कुमार

गोरखपुर बनाया गया है। वहीं अपर पुलिस अधीक्षक यातायात गोरखपुर इंदु प्रभा सिंह को उनके स्थान पर भेजा गया है। जबकि अपर पुलिस अधीक्षक अभिसूचना विनय चन्द्रा को अपर पुलिस अधीक्षक यातायात, अलीगढ़ और अपर पुलिस अधीक्षक सोनभद्र विजय शंकर मिश्रा को अपर पुलिस अधीक्षक नक्सल, सोनभद्र के पद पर तैनाती दी गई है।



सात एसपी (अपर पुलिस अधीक्षक) का तबादला कानून व्यवस्था को और मजबूत करने के मद्देनजर कर दिया। वहीं नई डीपीसी के बाद ४२ सीओ को डिप्टी एसपी पद पर प्रोन्नत के आदेश जारी कर दिए। जारी तबादला सूची के अनुसार पुलिस उपाधीक्षक सीबीसीआईडी महेन्द्र पाल सिंह को पुलिस उपाधीक्षक एलआईयू अलीगढ़, पुलिस उपाधीक्षक पीटीसी मेरठ प्रीती सिंह को पुलिस उपाधीक्षक एलआईयू मेरठ, पुलिस उपाधीक्षक एटा कमलेश तिवेदी को पुलिस उपाधीक्षक एलआईयू बरेली, सहायक सेना नायक पीएसी वाराणसी अखिलेश राय को पुलिस उपाधीक्षक वाराणसी

गोरखपुर बनाया गया है। इसके अलावा प्रदेश सरकार ने ४२ डिप्टी एसपी को प्रोन्नत करके एसपी बना दिया है। इसके अपर मुख्य सचिव अश्वनीश कुमार अवस्थी ने आदेश जारी कर दिए हैं। इसमें लखनऊकी एसपी श्वेता श्रीवास्तव समेत ४२ को श्रेष्ठा सूची के आधार पर प्रोन्नत किया गया है। इसमें अमित किशोर श्रीवास्तव, नितेश सिंह, कालू सिंह, अल्का धर्मराज सिंह, चक्रपाणि त्रिपाठी, वृजेश कुमार सिंह, विजय शंकर मिश्र, पीयूष कुमार सिंह, आतिश कुमार सिंह, अनिल कुमार, अरुण कुमार सिंह, श्रीकांत प्रजापति, अल्का, प्रदीप कुमार वर्मा, अशोक कुमार सिंह, विभा सिंह, बबिता सिंह, रचना मिश्र, मुकेश चन्द्र उत्तम, कृपा शंकर, कृष्णकांत सरोज, रंजन सिंह, महेन्द्र पाल सिंह, भीम कुमार गौतम, धरम सिंह माछील, राजेश कुमार, प्रवीण कुमार यादव, दुर्गा प्रसाद तिवारी, ज्ञानवती तिवारी, अखिलेश सिंह, विजेन्द्र द्विवेदी, निशांक शर्मा, डा रमेश कुमार मिश्र, श्वेता श्रीवास्तव, अल्का भटनागर, विशाल यादव, गीतांजलि सिंह, अमित नागर और अमिता सिंह का नाम शामिल है।

### यूपी के कई जिलों में बारिश से बदला मौसम, तेज हवाओं ने बढ़ाई ठंड

**क्रांति समय**  
www.krantisamay.com  
www.epaper.krantisamay.com  
लखनऊ यूपी के लखनऊसमेत कई जिलों में पिछले कुछ समय से हो रही बारिश ने जनजीवन प्रभावित कर दिया है। कभी रिमझिम बारिश तो कभी झमाझम बारिश होने लगती है। शनिवार सुबह हल्की बारिश और तेज हवा ने भी ठंड को बढ़ा दिया है। मौसम विभाग का अनुमान है कि रविवार को भी अधिकांश जगह पर हल्की या तेज बारिश होगी। मौसम विभाग ने आने वाले दो दिनों तक पूर्वी उत्तर प्रदेश में घने कोहरे की चेतावनी जारी की है। लखनऊ में आंचलिक मौसम विभाग के



निदेशक जेपी गुप्ता के अनुसार, आने वाले दो से तीन दिनों तक मौसम इसी तरह बना रहेगा। पश्चिमी उग्र के साथ ही ब्रज क्षेत्र और श्वेतखंड में बारिश जारी है। मेरठ और आसपास

के जिलों में लगातार बारिश हो रही है। मुजफ्फरनगर में बारिश से सर्दी बढ़ गई है वैसे भी तीन दिन से ठीक से धूप नहीं निकली है। बारिश से दैनिक कार्य प्रभावित हुए हैं। वहीं फसलों पर भी प्रभाव पड़ा है। बरेली में हल्की बारिश हो रही है तो पीलीभीत व बदायूं में बादल छापे हैं। शाहजहांपुर में मौसम खुला है। मुगदाबाद और आसपास बूदाबांदी हो रही है। अभी तक बादल छापे हैं धूप नहीं निकली है। गांव में लोग अलाव जलाकर ठंड से संघर्ष करने के प्रयास में हैं। बुंदेलखंड के बांदा तथा पास के जिलों में बारिश हो रही है। कानपुर में भी तेज

**मौसम विभाग का अनुमान रविवार को भी हल्की या तेज बारिश होगी**

हवा के साथ बारिश ने गलन को बढ़ा दिया है। ब्रज क्षेत्र में भी मौसम बदला है। यहां के कई जिलों में बूदाबांदी तो कहीं पर तेज बारिश हो रही है। ताजनगरी आगरा में बूदाबांदी हो रही है।

### डिजिटल रैली में बीजेपी से मुकाबला नहीं कर सकते, पैसे दे चुनाव आयोग-अखिलेश यादव

**क्रांति समय**  
www.krantisamay.com  
www.epaper.krantisamay.com  
लखनऊ चुनाव आयोग ने शनिवार को आगामी उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कर दिया। इसके साथ ही चुनाव आयोग ने किसी भी राज्य में रैलियों और रोड शो के आयोजन की इजाजत नहीं दी है। आयोग के इस फैसले से समाजवादी पार्टी के मुखिया अखिलेश यादव नाखुश नजर आये। उन्होंने कहा कि अगर चुनाव आयोग यूपी विधानसभा चुनाव २०२२ में राजनीतिक दलों के लिए वर्चुअल रैलियों के पक्ष में है, तो आयोग को इसे सभी राजनीतिक दलों के लिए एक समान खेल मैदान बनाना चाहिए। अखिलेश यादव ने कहा कि पहली बार कोरोना के समय में इस तरह से चुनाव हो रहा है। आयोग ने कई तरह के नियम बनाए हैं। लेकिन वर्चुअल रैलियों को हम बात करें तो आयोग को उन पार्टियों के बारे में भी सोचना चाहिए, जिनके पास वर्चुअल रैली के लिए पर्याप्त इन्फ्रास्ट्रक्चर नहीं है।

पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा कि चुनाव आयोग को विपक्षी दलों को टीवी पर अधिक समय देना चाहिए और यह फ्री में मिलना चाहिए। भाजपा के पास पहले से ही बहुत इन्फ्रास्ट्रक्चर है। इलेक्शन बॉन्ड भी उन्हें ही सबसे ज्यादा मिलते हैं। विपक्षी पार्टियों को भी कहीं न कहीं स्पेस मिलना चाहिए। भाजपा पर तीखा हमला बोलते हुए अखिलेश यादव ने कहा कि पंचायत चुनाव में लोगों ने देखा था कि भाजपा के कार्यकर्ता अधिकारी

बन गए थे। कोरोना के काल में लोगों ने देखा था कि कैसे लोगों के परिजनों को ऑक्सीजन नहीं मिले और बिस्तर नहीं मिले। चुनाव आयोग को सख्ती सरकार के लिए रखनी चाहिए। उन्होंने कहा कि १० मार्च को भाजपा का सफाया हो जाएगा। सपा मुखिया अखिलेश यादव ने कहा कि चुनाव आयोग को राजनीतिक दलों को कुछ फंड देना चाहिए ताकि वे (राजनीतिक दल) एक

कदम आगे बढ़ें, बुनियादी ढांचा तैयार करें क्योंकि हम भाजपा के बुनियादी ढांचे के साथ मुकाबला नहीं कर सकते। इसलिए हम अपील करते हैं कि चुनाव आयोग को राजनीतिक दलों को सरकार से कुछ फंड दिलवाना चाहिए ताकि लोकतांत्रिक व्यवस्था में सभी राजनीतिक दल जिनके पास भाजपा की तरह मजबूत नहीं हैं, वे मुकाबला करने में सक्षम हों।

### यूपी विस चुनाव में होगी 150 कंपनी अर्द्धसैनिक बलों की तैनाती

**क्रांति समय**  
www.krantisamay.com  
www.epaper.krantisamay.com  
लखनऊ, यूपी में होने वाले विधानसभा चुनावों के मद्देनजर केंद्र सरकार ने पहले चरण के लिए 150 कंपनी अर्द्धसैनिक बलों की तैनाती क

एवं आवश्यकता के अनुसार आवंटित कर दिया गया है। इनको स्थानीय पुलिस बल के साथ फ्लैग मार्च करने को कहा गया है। जनपदों के पुलिस-प्रशासनिक अधिकारी अपने जनपद के पुलिस बल को लगाकर विधानसभा चुनावों को देखते हुए एरिया डॉमिनोशन हेतु फ्लैग मार्च करवाएंगे। जिससे लोगों में सुरक्षा का अहसास हो और चुनाव प्रक्रिया के शांतिपूर्ण व भयमुक्त वातावरण में सम्पन्न होने का विश्वास कायम रहे। लखनऊ आगरा, अलीगढ़, गोरखपुर, वाराणसी व कानपुर में तीन कंपनी को लगाया गया है। वहीं प्रयागराज में सबसे ज्यादा चार कंपनी को लगाया गया है।

**10 जनवरी से स्थानीय पुलिस बल के साथ करेंगी फ्लैग मार्च: एडीजी**  
फैसला किया है। इनको 10 जनवरी से पहले चरण में जिलों में तैनात किया जाएगा। एडीजी कानून-व्यवस्था प्रशांत कुमार ने बताया कि इन अर्द्धसैनिक बलों में से 50 कंपनी सीआरपीएफ, 30 कंपनी बीएसएफ, 20 कंपनी सीआईएसएफ और 20 कंपनी आईटीबीपी की होंगी। इन कंपनियों को 78 जिलों व पुलिस कमिश्नरेट में संवेदनशीलता

















भ्रष्टाचार प्रतियोगिता में  
भाग लो ईनाम जीतो

&

भ्रष्टाचार की जानकारी देने  
पर ईनाम जीतो

[krantisamay@gmail.com](mailto:krantisamay@gmail.com)



9879141480

fight against corruption india

भारत में भ्रष्टाचार  
के खिलाफ लड़ाई